

60.008/x

**MTI**

Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel

Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3. Tel.: 159-490. Telex: 22-4371

## Belföldi hírek

h é t f ő

bb. 1. utasszámlálás budapesten - honnan-hová utazunk

i/-don/gg/rj dg hgy

1978. július 24.

a fővárosban hétfőn megkezdődött a novemberi „honnan-hová”, utasszámlálás előkészítése. a budapesti közlekedési vállalatnál elmondták: a fővárosban utoljára 1966-ban volt ilyen, ugynevezett célforgalmi felmérés, amelyet a világ nagyvárosaiban 10-15 évenként tartanak. az idei számlálás célja az elmúlt több mint egy évtizedben megváltozott utazási szokások, irányok és igények pontos számbavétele.

budapesten, a tömegközlekedés járművein jelenleg naponta több mint 4,5 millió utazást jegyeznek. minden utast természetesen nem tudnak megkérdezni, ezért a bkv a reprezentatív statisztikai módszert alkalmazza.

a most kezdődött utasszámlálás során a legforgalmasabb csomópontokon, területeken, összesen 47 körzetben - például a baross; az őrs vezér, a moszkva; a felszabadulás; a nagyvárad; a bosnyák tér és környékén - jelentek meg az utasszámlálók.

/folyt.köv./

M

-1-

bb. 1. / utasszámlálás ... 1. folyt./rj

a jegyellenőrök, forgalomirányítók, nyugdíjasok és egyetemisták egy hónapig hajnali üzemkezdettől a zárásig arra kérnek választ az utasoktól, hogy honnan-hova utaznak, először szálltak-e föl a metróra, a buszra, a villamosra, a trolira, a hév-re, vagy átszállók-e, stb.

a novemberben kezdődő nagyszabású utasszámlálásnál budapestet területileg több mint 200 körzetre osztják, teljeskörűen vizsgálják, hogy melyik körzetről, időben mikor és hányan utaznak.

a nyert adatokat felhasználják budapest távlati közlekedés-fejlesztési tervének kidolgozásánál és természetesen a bkv menetrendjének összeállításában is, a számítógéppel feldolgozott adatok azt is „megmondják”, majd, hogy mely városrészekbe, ezeken belül is hova és mikor kell a legtöbb jármű. /mti/

--

bb. 2. félkészlet-akció

t/sb/rj st hgy

1978. július 24.

előnyös feltételekkel juthatnak új otthonhoz a dolgozók az ugynevezett félkészlet-akció keretében, amelynek az a lényege, hogy az épületeket az állami építőipari vállalat, vagy a szövetkezet hozza tető alá, de a befejező munkálatokat már a dolgozók lakásépítésében érdekelt üzemek karbantartó részlegei végzik el. a leendő lakástulajdonosok társadalmi munkával segítenek, ami egyúttal az építési költségeiket is csökkenti. ez az akció az állami építőiparnak is előnyös, hiszen évek óta elsősorban a befejező szerelő- és szakipari munkálatok okozzák a legtöbb gondjukat. a befejező munkák gépesítése ugyanis még nem érte utol a fejlett építési technológiákat, sok munkaműveletet még kézzel kell végzni, már pedig ezekben a szakmákban nem hogy növekedne, hanem csökken a dolgozók száma. a gyárak karbantartó részlegeinek közreműködése a lakásépítésben tehát rejtett kapacitást tár fel, s így hozzájárul az építőipar erejének növeléséhez.

/folyt.köv./

-2 -

MK

bb- 2. félkészlet-akció... 1. folyt./rj

több mint harminc rendelet, különböző jogszabály, vagy hivatalos közlemény érinti valamilyen formában az üzemi dolgozók félkészlet-akcióját. nehéz tehát

elgázkodni e rendelkezések utvesztőiben, s ez a körülmény is hozzájárult ahhoz, hogy a kisebb üzemek általában visszariadtak ennek a kedvező építési akciónak kihasználásától. az elgázkodásban segít az építésügyi és városfejlesztési minisztérium, amely most részletes tájékoztatót állított össze az üzemi dolgozók félkészlet-akciójának szervezési és egyéb feltételeiről. az utmutatót eljuttatták valamennyi megyei, városi, - a fővárosban kerületi - tanácshoz, a szakmai szakszervezetekhez, a nagyvállalatokhoz és a lakásépítésben érdekelt országos szervezetekhez, intézményekhez. a tájékoztatóban felsorolták a tanácsok, a munkáslakásépítésbe bekapcsolódó vállalatok, beruházók, az építetők közös képviselőjét eljuttató gesztor vállalatok temivalóit, az építési területek előkészítésétől kezdve a kulcsátadásig. az utmutató alapján tehát teljes áttekintést kapnak az érdeklődők a félkészlet-akció lehetőségéről és így a korábbinál hozzáértőbben és szélesebb körben nyújthatnak segítséget dolgozók lakásgondjainak megoldásához az akció útján. /mti/

--

bb. 3. szocialista brigádok az új acélműért

hag/rj ká hgy

1978. július 24.

a beton és vasbetonipari művek miskolci gyárában megkezdődött a diósgyőri lenin kohászati művek új kombinált acélműve részére az ugynevezett konverterpálya alaguttelemeinek gyártása. a miskolci gyár szocialista brigádjai a hét-nyolc tonnás speciális elemekhez szükséges sablonokat az eredeti három helyett egy hónap alatt készítették el.

összesen 1200 speciális vasbetonelemet gyártanak a technológiai alagúthoz, amelyben a különböző vezetékeket helyezik el.

az új kombinált acélmű a tervek szerint 1980 novemberében kezdi meg a termelést. /mti/

--

MK

-3 -

bb.4. elutazott az ausztrál parlamenti küldöttség

t/ma/tk/rj hgy

1978. július 24.

az országgyűlés meghívására kevin newman liberális párti képviselő, országos fejlesztési miniszter vezetésével ausztrál parlamenti küldöttség tartózkodott hivatalos látogatáson hazánkban. a delegációban a szenátus és a képviselőház liberális -, munkás- és agrárpárti képviselői kaptak helyet. az országgyűlés vendégei hétfőn szárnyashajóval elutaztak budapestről. az ausztráliai államszövetség parlamenti küldöttségét vida miklós, az elnöki tanács tagja, a budapesti képviselőcsoport elnöke bucsuztatta. /mti/

--

bb. 5. charles lussier

tk/rj hgy

1978. július 24.

a canada council elnöke rónai rudolfnak, a kulturális kapcsolatok intézete elnökének meghívására budapestre érkezett, hogy tárgyalásokat folytasson a két ország kulturális kapcsolatai továbbfejlesztésének lehetőségeiről. /mti/

--

bb. 6. budapestre érkezett az európai biztonság és együttműködés szovjet bizottságának küldöttsége

fe/rj hgy

1978. július 24.

az európai biztonság és együttműködés magyar nemzeti bizottságának a meghívására alekszej pavlovics sityikovnak, a legfelső tanács szövetségi tanácsa elnökének, az európai biztonság és együttműködés szovjet bizottsága elnökének vezetésével hétfőn küldöttség érkezett budapestre. fogadására a ferihegyi repülőtéren megjelent kállai gyula, a hazafias népfront országos tanácsa és az európai biztonság és együttműködés magyar nemzeti bizottságának elnöke. ott volt vlagyimir jakovlevics pavlov, a szovjetunió rendkívüli és meghatalmazott nagykövete. /mti/

--

11.00 rj

-4 -

11.57

bb. 7. a szerkesztőségek figyelmébe!

maróthy lászló beszéde

rj hgy

1978. július 24.

rendelkezésre bocsátjuk maróthy lászló beszédét, amely a magyar vit-küldöttség bucsuztatásán ma délután hangzik el. keretet később adunk.

a beszéd f e l o l d á s i g e m b a r g ó s!

x x x

kedves elvtársak!

tisztelt barátaink!

kedves lányok és fiúk!

- négyszázötven havannába induló társammal együtt tiszta szívvel köszönöm pártunk és kormányunk jókívánságait, melyekkel utunkra bocsátanak bennünket. köszönöm a megtisztelő megbízatást, valamennyiünk nevében ígérem, hogy munkánkkal és magatartásunkkal rászolgálunk a bizalomra.

- mindannyian kivételes szerencsénknak tartjuk, hogy ránk esett a választás, és mélyen átérezzük azt a felelősséget, hogy a világ ifjúságának nagy seregszemléjén szocialista hazánkat, forradalmi pártunk politikáját képviseljük. a feladat, amit pártunktól és kormányunktól kaptunk igen nagy, mi ehhez mértén igyekszünk felkészülni testben és lélekben egyaránt. most készen állunk arra, hogy legjobb képességünk szerint teljesítsük küldetésünket.

- a helytálláshoz biztos támaszunk és erőforrásunk pártunk és népünk kitüntető figyelme, szeretetteljes gondoskodása, idősök és fiatalok százezreinek cselekvő hozzájárulása az antiimperialista szolidaritás, a béke és a barátság ügyének szolgálatához. a xi. világifjúsági és diáktalálkozó előkészítésének másfél éves szakasza meggyőzően bizonyítja, hogy a fesztivál sikere népünk és ifjúságunk szívügye. a lenin születésnapjára meghirdetett országos vit-műszakon egymillió ember mozdult meg a kiszívó szavára. a fiatalok lelkesedése magával ragadta a munkahelyek idősebb dolgozóit is, akik az ifjúsággal vállalva teljesítették önként vállalt munkájukat. az antiimperialista szolidaritás, a béke és a barátság nemes gondolata termékeny talajra lel nálunk. kétszázezer dolgozó, tanuló és katona fiatal odaadó lelkesedése milliókkal ismertette meg a fesztivál-eszmét és a szocialista kubát a vit-vetélkedőkön. kis vit-ek egész során győzhető volt az ország lakossága a magyar fiatalok elkötelezettségéről, jó közérzetéről, optimizmusáról és tettelességéről. aki az elmúlt napokban végigsétált budapest patinás váci utcáján, ugyanezt láthatta.

/folyt.köv./

11.40 rj

-5 -

12.45  
11.57

bb. 7. / maróthy... 1. folyt./rj

kedves elvtársak!

- havannában - ha nem is létszámban, de az ideológiai, politikai meggyőződés sokféleségét tekintve - több fiatal lesz, mint bármely korábbi fesztiválon, sokféle nézetet valló emberekkel találkozunk majd. mi az összekötő kapcsokat keresve és erősítve mindig nyíltan és emelt fővel megmondjuk majd, hogy pártunk politikáját a marxizmus-leninizmus, a proletár internacionalizmus, a szolidaritás eszméi vezérlik; hogy hazánk, a fejlett szocialista társadalmat építő magyar népköztársaság, amely elvi és történelmi okokból, népünk érdekei alapján a szovjetunió szövetségese, a szocialista országok védelmi és gazdasági közösségének tagja, ez az elvi alap és politikai nyíltság adott tekintélyt eddig is pártunknak és hazánknak barát és ellenfél előtt. ezen az elvi alapon igyekszünk mi is tárgyalni és barátkozni, az enyhülés, a leszerelés, a béke és a társadalmi haladás ügyét szolgálni akkor is, ha kommunistákkal, s akkor is, ha szociáldemokratákkal, radikálisokkal, kereszténydemokratákkal vagy a fejlődő országok képviselőivel találkozunk.

- szavainknak súlyt ad hazánk eredménye s az, hogy az eredmények elérésén ifjúságunk is keményen dolgozik. küldöttségünket képessé teszi feladatának teljesítésére a kiválasztás demokratizmusa, itthon maradótársaink erőt adó bizalma. 87 társunkat a kisz kb vörös vándorzászlóját idén elnyert kisz-szervezetek tagsága választotta meg közvetlen, demokratikus uton. másokat - körültekintő mérlegelés után - a társadalmi és tömegszervezetek bizták meg. sorainkban vannak a kisz küldöttjei, a hazafias népfront, a szakszervezetek, a fegyveres erők, a kulturális és sportegyesületek, a művészeti szövetségek képviselői. foglalkozásunkra nézve sokfélék vagyunk, van köztünk ifjumunkás, mezőgazdasági dolgozó, középiskolás, egyetemi hallgató, értelmiségi, író, művész, katona és pap is; - egyvalamiben azonos a delegáció minden tagja: valamennyien kiváló gazdasági és társadalmi munkájukkal, emberségükkel és a szocialista haza iránti elkötelezettségükkel érdemelték ki a küldetést. négyszázötven képviselőnk itthoni munkája a garancia arra, hogy megállja majd a helyét a komoly politikai munkában a fesztivál minden rendezvényén.

/folyt.köv./

11.45 rj

12<sup>45</sup><sub>07</sub>

-6 -

bb. 7. / maróthy... 2. folyt./rj

- küldöttségünk dolga nehéz lesz, mert messzire utazunk, sűrű programot kell teljesítenünk, de helyzetünket és feladataink teljesítését megkönnyíti, hogy a házigazdák nagyszerű emberek, jó barátok, rendíthetetlen elvtársak. amerika első szabad, szocialista országába utazunk. oda megyünk, ahol nem alkudtak meg a Jenki imperializmussal, ahol nehézségekkel küzdve immár 20 éve dacolnak a fojtogató gazdasági blokáddal. abban az országba utazunk, amely a gyakorlatban is komolyan veszi a proletár internacionalizmust, amelynek katonái a hívó szóra angolában és etiópiában is fegyverrel küzdöttek a szabadságért, a társadalmi haladásért.

- kuba sorsa valamennyiünk ügye - és kuba valamennyiünk nagy, életre szóló élménye lesz. nekünk eltökélt szándékunk, hogy szocialista hazánk széleskörű nemzetközi elismerésére támaszkodva, együttesen és egyénileg is aktív részesei, alakítói leszünk a fesztivál eseményeinek. minden erőnkkel arra törekszünk, hogy győzelemre vigyük a xi. vit célját, eszméjét: az antiimperialista szolidaritás, a béke és a barátság ügyét.

kedves barátaim!

- a bucsu perceiben még egyszer hálásan köszönjük a bizalmat és a jókívánságokat. valamennyiünk nevében biztosítom pártunk központi bizottságát, kormányunkat, népünket és ifjúságunkat, hogy utunkat küldetésnek tekintjük. tudjuk, hogy sokféle frontvonal huzódik a két világrendszer harcában - s mi valamennyin helyt akarunk állni. a tömegek szava politikát alakít - és mi azon leszünk, hogy a világ ifjúságának sokszínű, soknyelvű, sok eszmét képviselő tömege jó irányba alakítsa az emberiség sorsát meghatározó politikát. itt, az ország színe előtt fogadjuk: méltók leszünk a küldetésre, újabb barátokat szerzünk népünknek, hazánknak, a szocializmus és a béke ügyének.

-.-

11.55 rj

-7 -

12<sup>45</sup><sub>07</sub>

bb 8. elhunyt katona antal,

tk bzs hgy

1978. július 24.

a szocialista hazáért érdemrend tulajdonosa, a közlekedés- és postaügyi minisztérium nyugdíjasa, aki 1941-től volt a párt tagja. 79 éves volt. hamvasztás utáni bucsuztatása július 28-án, pénteken délután 2 órakor lesz a farkasréti temetőben.

mszmp xiii. kerületi bizottsága,  
vas- fém- és villamosenergia ipari  
dolgozók szakszervezete  
közlekedés- és postaügyi minisztérium

/mti/

-. -

bb. 9. olvasó- és sportudvar nyílt dunaujvárosban

zsi/be/rj st hgy

1978. július 24.

nyári olvasó- és sportudvart nyitott hétfőn dunaujvárosban a munkás művelődési központ. a művelődési intézmény dolgozói a patronáló üzemek támogatásával salakos labdarugó, röplabda és tollaslabda pályát építettek, ahol egész nap díjmentesen sportolhatnak a fiatalok. a művelődési központ könyvtárának szabadtéri olvasóját hintaszékekkel, asztalokkal rendezték be, s a pihenők tv-tenisz játékkal is szórakozhatnak. a munkásotthon sportudvara és kerti olvasója máris népszerűségnek örvend dunaujvárosban, különösen a lakótelepi gyerekek és a kisgyermekes anyák keresik fel nagy számban. /mti/

-. -

bb. 11. hansági ornitológiai kutató tábor

cser/rj st hgy

1978. július 24.

hansági ornitológiai kutató tábor nyílt meg hétfőn fehértó község határában a fehér tó partján. a tó a hansági természetvédelmi területhez tartozik és a költöző madarak fontos átvonuló helye. a két hetes tábor résztvevői az itt költő és az átvonuló madarakat gyűrűzik, hogy életmódjukról minél több adatot nyerjenek, s egyéb zoológiai kutatásokat is végeznek.

/mti/

-. -

11.18 rj

-8 -

11.18 rj

bb. 10. siklórepülők nemzetközi versenye egerben

kov/st/rj hgy

1978. július 24.

ragyogó napsütésben, kedvező szélmozgás mellett kezdődött meg egerben hétfőn reggel a siklórepülők nemzetközi versenye, tizenegy országból mintegy százan érkeztek egerbe a fiatal sportág képviselői, hogy az eged hegyen összemérjék tudásukat, ügyességüket. a hazaiakon kívül a többi között lengyel, bolgár, ndk-beli, szovjet továbbá angol, svéd, francia és amerikai sportolók vették részt az eger-kupáért. a szombatig tartó nemzetközi verseny programjában táv-, magassági-, időtartam-, és hurokrepülések szerepelnek. a sárkányosok minden délután tréfas, célraszálló repülésekkel szórakoztatják az érdeklődőket. a záróünnepélyre és a díjkiosztásra szombaton este kerül sor. /mti/

-. -

bb. 12. időjárásjelentés

hgy rj

1978. július 24.

a meteorológiai intézet jelenti hétfőn 13 órakor:

tovább melegszik az idő

a brit-szigeteken, a skandináv-félsziget délnyugati részén, valamint ukrajnában ciklonok változó, többfelé csapadékos időjárást okoznak. leningrádtól a német-lengyel síkságon át az alpokig mintegy 800 km széles magas nyomású légköri képződmény húzódik. hatására ezeken a területeken általában kevés a felhő, száraz, az évszakhoz képest még hűvös az idő. a következő 36 óra folyamán az előbb említett magas nyomású légköri képződmény határozza meg a kárpát-medence időjárását. így folytatódik a száraz, jobbára napos idő.

hazánkban vasárnap az északkeleti országrészben 4-9, máshol 10-14 óráig át sütött a nap. esőt sehonnan sem jelentettek. a hőmérséklet napközben 19-24 fokig emelkedett. az északnyugati, nyugati szél többfelé megélénkült. hétfő hajnalra általában 6-13 fokig hűlt le a levegő. ma délelőtt általában csak kissé növekedett meg a felhőzet. az északnyugati, északi szél helyenként megélénkült. a hőmérséklet 11 órakor 19-21 fok között alakult.

/folyt.köv./

13.00 rj

-9 -

13<sup>30</sup><sub>07</sub>

bb. 12. / időjárásjelentés... 1. folyt./rj

budapesten vasárnap a hőmérséklet napi középértéke 18,2 fok volt, a százéves átlagnál 4,0 fokkal alacsonyabb.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 20 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 768 mm, alig változik.

a balaton vizének hőmérséklete siófoknál 11 órakor 19 fok volt.

várható időjárás kedd estig:

általában kevés nappali felhőképződés, eső nélkül. mérsékelt, időnként kissé megélénkülő változó irányú szél. tovább melegszik az idő. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet: 9-14, legmagasabb nappali hőmérséklet kedden: 23-27 fok között.

távolabbi kilátások péntek reggelig:

kisebb nappali felhősödés, valószínűleg csapadék nélkül. a hőmérséklet emelkedik. legalacsonyabb hajnali hőmérséklet 11-16 fok között, legmagasabb nappali hőmérséklet 23-28 fok között. jelentős mennyiségű /legalább 5mm/ csapadék nem várható.

a duna vízállása budapestnél 398 cm, 17,6 fok

/mti/

--

bb 13. a belpolitikai szerkesztőség híreinek jegyzéke  
juliust 24-én 13 óráig:

se bzs hgy

1978. július 24.

1. utasszámlálás
2. félkészlet-akció
3. szoc-brigádok a diósgyőri acélműért
4. elutazott az ausztrál küldöttség
5. kanadai vendég a kki-nél
6. sityikov budapestre érkezett
7. maróthy lászló beszéde /embargós!/  
8. elhunyt katona antal
9. olvasó-udvar
10. siklórepülő verseny
11. ornitológiai tábor
12. időjárás
13. hírjegyzék

/mti/

13.20/bzs

--  
- 10 -

13<sup>20</sup>  
17

bb. 14. halálos közlekedési balesetek

ie/rj

1978. július 24.

a hét végén 135 személyi sérüléssel járó közlekedési baleset történt. ebből 8 halálos, 68 súlyos, és 59 könnyű sérüléssel kimentelű volt.

x \* x \* x

a hajdu megyei ujszentmargitán bartók erzsébet 28 éves háztartásbeli, helyi lakos, kerékpárjával egy álló autóbusz kikerülése közben egy pótkocsis teherautó hátsó kerekén ütközött, és olyan súlyos sérülést szenvedett, hogy a helyszínen meghalt. a vizsgálat eddigi adatai szerint bartók erzsébet figyelmetlenül kerékpározott.

balatonalmádi külterületén egy gyorsvonat halálra gázolta gyenei józsefné 76 éves nyugdíjas, helyi lakost, aki a vizsgálat eddigi adatai szerint szabálytalanul és figyelmetlenül közlekedett a vasuti sínek között.

a szentes és csongrád közötti útszakaszon, borsi jános 28 éves betanított munkás, szentesi lakos, motorkerékpárjával átért az uttest baloldalára, ahol egy betonoszlopnak ütközött, és olyan súlyos sérülést szenvedett, hogy a helyszínen meghalt. borsi jános vezetői engedély, és bukósisak nélkül motorkerékpározott.

dunaujvárosban volf istván 27 éves gépkocsiveető, budapesti lakos, személygépkocsijával egy kandéllábernek ütközött. a baleset következtében a személygépkocsi egyik utasa, holik kálmán sándor 37 éves gépkocsiveető, budapesti lakos. a helyszínen meghalt. volf istván és másik két utasa súlyos sérülést szenvedett. a vizsgálatot folytatják.

a pest megyei sülysápon polatsek tiber 28 éves autófényező, helyi lakos motorkerékpárjával elütötte pergel istván 69 éves nyugdíjas, sülysápi lakost, aki olyan súlyos sérülést szenvedett, hogy kórházba szállítás után meghalt. a motorkerékpáros könnyebben sérült. a vizsgálat eddigi adatai szerint polatsek tiber nem a látási viszonyoknak megfelelő sebességgel vezetett.

/folyt.köv./

14.00 rj

-11 -

14<sup>15</sup>  
17

bb. 14. / halálos... 1. folyt./rj

kiskunfélegyházán, a petőfi mgtsz területén tóth istván 42 éves traktoros, helyi lakos szántás közben a munkagéppel keresztülhajtott a magas fűben fekvő polyák László 49 éves tsz tag, kiskunfélegyházi lakoson, aki sérüléseibe a helyszínen belehalt. a baleset körülményeinek tisztázására és a felelősség megállapítására a rendőrség vizsgálatot indított.

a veszprém megyei szigligeten egy kanyarban szántó miklós 24 éves villanyszerelő, keszthelyi lakos motorkerékpárjával átsodródott a bal oldali utpatkára, egy fának ütközött, s a helyszínen meghalt. a balesetet a vizsgálat eddigi adatai szerint gyorsajtás okozta. /mti/

--

bb. 15. üzemtörténetirók továbbképzése

lér/rj st ie

1978. július 24.

vas megye honismereti szakkörvezetőinek és üzemtörténetiróinak ötnapos továbbképző tanfolyama kezdődött el hétfőn velemben. a tanfolyamon számos előadás hangzik el a honismereti mozgalom és az üzemtörténetírás feladatairól és módszereiről. a tanfolyam résztvevői megismerkednek kőszegnek és környékének helytörténeti nevezetességeivel, kicserélik az eddigi munkájukban szerzett tapasztalataikat.

vas megyében az utóbbi időben, különösen ebben az esztendőben - a vállalatok államosításának harmincadik évfordulója alkalmából - megélénkült az üzemtörténetírás. a dolgozók, munkáskollektívák, szocialista brigádok lelkesen kapcsolódtak be a munkába. a krónikairás nemcsak a jubileum miatt vált időszerűvé, hanem azért is, mert egyre kevesebben vannak azok, akik 30 évvel ezelőtt is ugyanezekben a gyárakban, üzemekben dolgoztak. /mti/

--

14.05 rj

-12 -

1445  
07

bb. 16. a tsz-ekben tisztítják, győrben mélyhűtik - megkezdték a tök feldolgozását

mzs/rj st ie

1978. július 24.

a győri hűtőházban hétfőn megkezdődött a tök feldolgozása. a sarródi és a veszprémvarsányi tsz-en kívül az idén már a dabasi fehérakác termelőszövetkezet is a mélyhűtésre előkészítve szállítja a tököt győrbe. a tsz-ek erre a célra zöldségfeldolgozó üzemeket létesítettek, ahol megtisztítják, legyalulják és tasakokba csomagolják az izletes főzelékfélét, s ezáltal meggyorsulhat a hűtőházi feoldolgozás. az idei tervben 1200 tonna felvásárlása szerepel, de mivel az esős idő kedvezett a töktermésnek, többre számítanak. /mti/

--

bb. 17. uborkaszezon a szegedi konzervgyárban

tób/rj st ie

1978. július 24.

megkezdődött az uborkaszezon a szegedi konzervgyárban, ami ennél a vállalatnál a szólásmondással ellentétben - nem holt idényt jelent, hanem a munka dandárját. annál inkább, mert a zöldborsó tartósítása sem ért véget, és a sárgabarack első tételei is most ,,futnak be,,.

az uborkát a termelők nagyság szerint osztályozva szállítják. a legértékesebbek, a külföldi piacon is nagyon kelendők a kis méretű uborkák, amelyekért magasabb árat fizetnek. mintegy 150 vagon ecetes uborka készül, több mint a korábbi években. sárgabarackból viszont a vártnál gyengébb a termés. /mti/

--

bb. 18. fogadás az egyiptomi nemzeti ünnep alkalmából

t/ma/gk/rj bc ie

Egyiptomi 1978. július 24.

salah bassiouny, az ~~egyiptomi~~ arab köztársaság budapesti nagykövete hazája nemzeti ünnepe alkalmából hétfőn fogadást adott a nagykövetségen. a fogadáson részt vett schultheisz emil egészségügyi miniszter, valamint a politikai, a gazdasági, a tudományos és a kulturális életünk több más vezető személyisége. megjelent a budapesti diplomáciai képviselők több vezetője és tagja is. /mti/

--

14.15 rj

-13 -

1445  
07

bb. 19. autóbusz és motorkerékpár karambolja

tk/rj ie

1978. július 24.

kléner istván 49 éves gépkocsivezető, budapesti lakos, a xvi. kerület kereszturi ut és bökényföldi ut kereszteződésében egy 76-os jelzésű autóbusszal nem adott elsőbbséget, és összeütközött a vittner istván 20 éves kocsikisérő, tápiósági lakos által vezetett motorkerékpárral. vittner istván a helyszínen meghalt. kléner istván vezetői engedélyét a rendőrség bevonta, és eljárást indított ellene. /mti/

--

bb. 20. a „megkérdezzük az államtitkárt,, műsor telefonszáma: 174-000

k/gk/rj bc ie

1978. július 24.

kedden, július 25-én gergely istván államtitkárhoz, az országos vízügyi hivatal elnökéhez látogatnak el a televízió munkatársai. a lakosságot a műsorral kapcsolatban leginkább érdeklő kérdésekről közvéleménykutatást folytattak, s napok óta érkeznek a levelek is. kérdéseket az adás napján telefonon lehet feltenni. a telefon reggel 10 órától az adás végéig hívható a 174-000-ás számon. /mti/

--

bb. 21. fejes tóth lászló akadémikust,

k/gg/rj bc ie

1978. július 24.

a magyar tudományos akadémia matematikai kutatóintézetének igazgatóját tudományos eredményeinek elismerésüül levelező tagjává választotta a braunschweigi tudományos társaság. /mti/

--

14.55 rj

-14 -

15.20  
67

bb.22- pénzügyi továbbképző akadémia kezdődött zalaegerszezen

tóa/st/p hgy

1978. július 24.

100 vállalati szakember részvételével pénzügyi akadémia nyílt hétfőn zalaegerszezen. a szervezési és vezetési tudományos társaság pénzügyi és ellenőrzési szakosztálya által első ízben megrendezett egyhetes továbbképzés fő célja, hogy a vállalati szakemberek behatóan megismerkedjenek a pénzügyi szabályozó rendszerrel, s kicseréljék tapasztalataikat. a nyitó előadást pénzügyi politika-pénzügyi szabályozás címmel bokor jános pénzügyminisztériumi főosztályvezető tartotta. /mti/

--

bb.23. fejlődő árucseré és ipari kooperáció-jugoszláv sajtótájékoztatója szegedi ipari vásáron

dob/st/p hgy

1978. július 24.

a szegedi ipari vásár egyik leglátogatottabb része a jugoszláv kiállítók 1.300 négyzetméteres pavilonsora, ahol 94 vajdasági cég mutatja be termékeit. képviselőik hétfőn sajtótájékoztatón számoltak be a szegedi és szabadkai vásárok nyomán egyre fejlődő árucseré és kooperációs kapcsolatokról.

márton pál a szabadkai területi gazdasági kamara elnöke a jugoszláv és magyar újságíróknak elmondta, hogy a kishatárforgalomban szereplő áruk értéke az idén már eddig 37 százalékkal több, mint tavaly az egész évben. az idei szabadkai pannónia vásáron megkötött szerződések értéke meghaladta a félmillió dollárt. a szegedi vásáron most a további kereskedelmi kapcsolatok mellett keresik a lehetőséget, a partnereket a termelési kooperációkra is. így például a magyar építő vállalatokkal együttműködve vállalkoznának műanyagpadló beépítésére a délföldi lakásokban. kiállított építőipari újdonságaik között van a mész nélküli malter, amely ugyanolyan jól köt, mint a hagyományos, de nem marja fel a munkások kezét, s mintegy 30 százalékkal olcsóbb. együttműködési lehetőségek vannak a kenderiparban a mezőgazdaságban és más területeken is. a szegedi vásáron mári több kooperációs megállapodást kötöttek. /mti/

--

16.30/p

-15-

16.30 CG

bb 24. egészségügyi együttműködés hazánk és a jndk között

t dg/tk/ny bc hgy

1978 július 24.

egészségügyi együttműködési munkatervet írt alá hétfőn schultheisz emil egészségügyi miniszter, valamint abdullah bukair, a jemeni népi demokratikus köztársaság egészségügyi minisztere a duna intercontinentál szállóban. a tavaly megkötött egyezményt követően első ízben rögzítették az együttműködés két évre szóló konkrét területeit. eszerint a két ország miniszteriuma a jövőben egymás rendelkezésére bocsátja az egészségügyi jogszabályok szövegét, a statisztikai, járványügyi adatokat, kimutatásokat. tájékoztatják egymást a tudományos kutatómunkában elért eredményekről, az egészségügyi ellátás módszereiről és kicserélik a gyógyító-megelőző ellátásban szerzett tapasztalataikat. tovovábbra is rendszeres lesz a szakemberek cseréje és elősegítik a közvetlen kapcsolatok létrejöttét az egészségügyi intézmények között./mti/

-.-

bb 25. trautmam rezső, az elnöki tanács helyettes elnöke

k/z/ny bc hgy

1978 július 24.

bucsulátogatáson fogadta dr. sahr thomas matturi-t, a sierra leone-i köztársaság rendkívüli és meghatalmazott nagykövetét, aki véglegesen elutazott budapestre./mti/

-.-

bb 26. a magyar-szovjet baráti társaság meghívására

g/k/gk/ny hgy

1978 július 24.

hétfőn budapestre érkezett igor alekszandrovics cserkaszov, a szovjet baráti társaságok szövetségének osztályvezetője, hogy az mszbt vezetőivel tárgyalásokat folytasson a két társaság 1979.évi együttműködéséről. a ferihegyi repülőtéren nagy mária, az mszbt főtitkára fogadta. ott volt iván vasziljevics szalimon a szovjetunió budapesti nagykövetségének tanácsosa, a szovjet baráti társaságok szövetségének magyarországi képviselője./mti/

-.-

16.50/ny

-16-

17<sup>30</sup> 06

bb 27. sztupek józsef,

k/fe/ny bc hgy

1978 július 24.

a szocialista hazáért érdemrend kitüntetésre, a magyar hajó-és darugyár nyugdíjasa, aki 1919-től volt a párt tagja, életének 77. évében elhunyt. temetése július 28-án, pénteken délelőtt 10 órakor lesz az újpesti meyeri uti temetőben.

az mszmp xiii.kerületi bizottsága

a vas-fém-és villamosenergiipari dolgozók szakszervezete

a magyar hajó-és darugyár /mti/

-.-

bb.29. a magyar szakszervezetek

pá/p hgy

1978. július 24.

küldöttsége, amely részt vett a mali dolgozók országos szövetsége /untm/iv.országos kongresszusán hétfőn hazaérkezett./mti/

-.-

bb.28. gáspár sándor,

pá/p hgy

1978. július 24.

a szot főtitkára hétfőn fogadta a. mukherjee-t, a nemzetközi munkaügyi hivatal /ilo/ munkáscsoportja hazánkban tartozkodó adminisztratív igazgatóját. a találkozó során a szot főtitkára és a. mukherjee véleményt cseréltek a magyar és a nemzetközi szakszervezeti mozgalom időszerű kérdéseiről./mti/

-.-

16.50/p

-17-

17<sup>40</sup> 06

bb.30. építő orvosjelöltek

kör/p st di

1978. július 24.

a miskolci megyei kórház orvos- és nővérszállásának építkezésére hétfőn megérkezett a debreceni orvostudományi egyetem kollektívájának első önkéntes brigádja, amelyet a nyár folyamán még két csoport követ. a fiatalok azért segítenek, hogy az új létesítményt még az idén átadhassák rendeltetésének. az univáz szerkezetből készülő 100-120 egyedülálló és fiatal házaspár kezdő egészségügyi dolgozót helyeznek el a kényelmes, egy és kétágyas, zuhanyozós és főzőfülkés, lakosztályokban, köztük azokat az orvosokat is, akik diplomájuk megszerzése után a debreceni orvostudományi egyetemről érkeznek a megyei kórházba. /mti/

--

bb.32. elhunyt kulcsár aurél ujságíró

k gyf/p di

1978. július 24.

kulcsár aurél nyugdíjas ujságíró, aki évtizedeken át volt munkatársa a magyar távirati iroda külföldi sajtószolgálatának, 81 éves korában elhunyt. magas szintű nyelvtudásával ugyszólván élete utolsó percéig a magyar sajtó rendelkezésére állt, és nyugdíjasként is dolgozott a magyar távirati irodánál, valamint a magyarország című lapnál.

temetéséről később intézkednek.

a magyar távirati iroda

/mti/

--

bb.31. gyorsul az aratás - hétfő esti jelentés

i jf/gg/sl/p di

1978. július 24.

az elmúlt két napban valamelyest meggyorsult az aratás, a munkát ugyan kisebb helyi záporok még akadályozták, a gépek azonban már viszonylag zavartalanul dolgozhattak a földeken. hétfő estig a kalászos gabona valamivel több mint egyharmadát takarították be. a legelőbbre az ősziárpa aratásával tartanak; a termés 96 százalékát vágják le. a legnagyobb területen termesztett kalászos gabona, a buza vetésterületének 28 százalékán vonultak eddig végig a kombájnok. a rozs betakarítása csak most lesz általános, a termés 6 százaléka került eddig a magtáraikba. az olajos növények közül a repce betakarítása a végéhez közeledik.

/folyt köv./  
17.15/p  
17.15.06

-18-

bb.31. /gyorsul.....folyt/p

az elmúlt évhez képest azért késik a betakarítás, mert az elmúlt két-három hétben szinte minden napra jutott eső, s felázott talajon nehézséggel járt a gépek járatása. további gond, hogy a termés nagy része a nyári viharok nyomán megdőlt, ezeken a részeken a gépek csak egy menetben vághatják a gabonát - a dőlésre merőleges irányban -, visszafelé azonban „üresen”, huznak és ez lassítja a tempót. mindenesetre a gazdaságok olyan prémiumrendszert alkalmaznak, amely a gépészeket maximálisan érdekeltté teszi a veszteségek csökkentésében.

az aratás nehézségeire jellemző, hogy az eddig levágott termésnek csaknem minden tonnájából mesterséges szárítással kellett eltávolítani a kívántnál nagyobb nedvességtartalmat. ez különben a júliusi meleg és a napsütés „feladata”, lenne. /

a zöldborsó 97 százalékát takarították be. jó ütemben halad a gyökérvirágzás és az uborka „szürete”, az esőzések általánosan segítettek a nagyobb hozamok elérésében. ugyanakkor késik a meleget igénylő paprika, paradicsom és dinnye. bács-kiskun megye homoktalajain például 20 napos késéssel érett be a sárgadinnye. az első szállítmány az idén is a kiskunfélegyháza környéki dinnyeültetvényekről került a felvásárló telepekre. /mti/

--

bb.33. szlovák nyelvű olvasótábor nyílt békéscsabán

vat/ká/p di

1978. július 24.

szlovák olvasótábor nyílt hétfőn békéscsabán. lakói - szarvasi, szegedi, esztergomi és budapesti középiskolások és főiskolások - egy héttig gyakorolják a szlovák nyelvet. a nyelv- szakos diákok a legújabb szlovák irodalommal ismerkednek a táborban, s találkoznak többek között ján solovíccal, a szlovák írószövetség titkárával is. /mti/

--

17.35/p

-19-

17.15.06

bb 34. ujjabb nemzetközi versenytárgyalást nyert irakban a bábolnai kombinát

ber/ká/ny di

1978 július 24.

a bábolnai mezőgazdasági kombinát és nszk-beli közös vállalata, a prothinas gómbh, megnyerte azt a nagy nemzetközi versenytárgyalást, amelyet az iraki kormány négy, egyenként évi 100 millió étkezési tojást termelő baromfi üzem szállítására írt ki. olyan nagy világcégeket előztek meg, mint a dán big dutchman, az olasz facco, vagy az nszk-beli lohmann cég.

ezzel tovább bővül irakban a tojástermelés, amely eddigi fejlődését is főként a bábolnai szállításoknak köszönheti. az első baromfiszállítmányokat még 1969-ben küldték ki, ma már 10 olyan nagy, bábolnáról szállított tojóüzem működik az ország különböző tájain, amely egyenként 70 millió étkezési tojást termel évente. ezekbe az üzemekbe több mint 6 millió napos jércét és több mint 3 millió előnevelt jércét szállított bábolna. a tojóüzemekben természetesen a bábolnai technológiát alkalmazzák.

a bábolnai tetra fajta és technológia az európaiktól merőben különböző éghajlaton is kitűnően vizsgázott. a teljesen automatizált üzemek épületeit úgy alakították ki, klímáját úgy szabályozzák, hogy az 52 fokos külső hőmérséklet ellenére az istállóknak állandóan 26 fok veszi körül az állatokat. így magas a tojástermelésük. ezzel a módszerrel érték el irakban, hogy az 1973 évi 36 milliós tojástermelés tavaly már 380 millióra emelkedett és az idén várhatóan meghaladja a 750 milliót.

a most kötött szerződés értelmében az előzőeknél is nagyobb bábolnai üzemek építését jövőre kezdik meg és 1980-ban be is fejezik./mti/

--

bb 35. balesetek

gg/ny dg di

1978 július 24.

zics józsefné 28 éves segédmunkás székesfehérvári lakost, aki a székesfehérvár belterületén lévő egyik vasuti átjáróban kerékpárjával ráhajtott a vasuti sínekre, egy áthaladó személyvonat elütötte. - a baleset következtében zics józsefné és a kerékpáron szállított két kisgyermek, a 7 éves attila és az 5 éves józsef életét veszítette. a vizsgálat eddigi adatai szerint zics józsefné a fényesorompó tilos jelzését figyelmen kívül hagyta. a rendőrség a baleset vizsgálatát tovább folytatja.

/folyt köv/  
17.55/ny

-20-

18<sup>35</sup>UG

bb 35. / balesetek...folyt/ny

a zala megyei dióskál belterületén stampfel józsef 19 éves gépkezelő, helyi lakos segédmotoros kerékpárjával egy tehergépkocsinak ütközött, s ennek következtében olyan súlyos sérülést szenvedett, hogy kórházba szállítás után meghalt. a vizsgálat eddigi adatai szerint a segédmotoros kerékpáros nem adta meg az elsőbbséget./mti/

--

bb.36. ünnepélyesen elbucszatták a havannába utazó magyar vit-küldöttséget

t gy/gk/p di

1978. július 24.

hétfőn délután a parlament épülete előtt mintegy 7000 fiatal várta azt a 450 tagú küldöttséget, amely hazánkat képviseli a havannai xi. világifjusági és diáktalálkozón. az egyenruhába öltözött fiatalok a kisz-indulóját énekelve sorakoztak föl az ünnepség elnöksége előtt.

az elnökségben foglaltak helyet: óvári miklós, az mszmp központi bizottságának titkára, maróthy lászló, a kisz központi bizottságának első titkára, a politikai bizottság tagjai; katoná imre, a népköztársaság elnöki tanácsának titkára, valamint a társadalmi és tömegszervezetek, és a fegyveres erők számos vezető személyisége. jelen volt josé antonio tabares del real, a kubai köztársaság magyarországi nagykövete.

felcsendült a himnusz, majd fejtő györgy, a kisz központi bizottságának titkára megnyitotta az ünnepséget. ezután óvári miklós, a magyar szocialista munkáspárt központi bizottsága nevében bucsuzott hazánk, ifjuságunk követeitől.

-óvári miklós beszédét később közöljük./

óvári miklós szavait a vit-delegáció tagjai és a megjelentek nagy tapssal fogadták, majd maróthy lászló a kubába induló küldöttség vezetője, köszönt el a delegáció nevében az itthonmaradóktól.

/maróthy lászló beszédét mai bb.7-es hírünkön közöltük, az embargót feloldjuk!/  
-----

a nagy tapssal fogadott beszéd után mintegy félezer uttoró virágokkal köszöntötte a magyar küldöttség tagjait. az ünnepség a divsz -induló hangjaival ért véget./mti/

18.30/p

--  
-21-

18<sup>45</sup>UG

bb.37. a belföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke 13 órától 18 óráig:

p /di

1978. július 24.

14. halálos közlekedési balesetek
15. üzemtörténetírók továbbképzése
16. a tök feldolgozása
17. uborkaszezon
18. egyiptomi nemzeti ünnep
19. karambol
20. ,,megkérdezzük az államtitkárt,,
21. fejes tóth lászló
22. pénzügyi továbbképző akadémia
23. fejlődő árucseré
24. egészségügyi együttműködés
25. traubmann rezső,
26. magyar-szovjet baráti társaság
27. sztupek józsef elhunyt
28. gáspár sándor
29. magyar szakszervezetek küldöttsége
30. orvosjelöltek
31. gyorsul az aratás
32. elhunyt kulcsár aurél
33. olvasótábor
34. újabb nemzetközi.....
35. balesetek
36. vit-küldöttség bucsuztatása
37. hirjegyzék

/mti/

--

19.05/p

-22-

19<sup>40</sup> UC

bb.38. óvári miklós beszéde

p di

1978. július 24.

rendelkezésre bocsátjuk óvári miklós beszédét, amely a vit küldöttség bucsuztatásán ma délután hangzott el.

x x x

társadalmunk nagy érdeklődéssel és figyelemmel övezte a fesztivál hazai előkészítésének majd kétéves folyamatát s most, amikor elérkezett a bucsu, az indulás ünnepélyes, izgalommal teli pillanata, a delegációt hosszú útjára elkíséri az egész nép, a magyar ifjúság szeretete és bizalma. kíséri mindnyájukat annak határozott tudata, hogy biztos háttérrel hagynak maguk mögött, az eredményes szerepléshez szocialista társadalmat építő népünk - és sorában ifjúságunk - alkotó munkájával szilárd alapokat teremtett.

a magyar ifjúság küldöttsége jogos büszkeséggel szólhat a felszabadulás óta eltelt több mint három évtized munkájának, harcainak eredményeiről. beszéljenek arról is, hogy milyen nehézségeket kellett leküzdenünk eddigi útunkon, s ne hallgassák el azt sem, hogy az előrehaladás ma sem könnyű feladat, minden eredményért ma is keményen meg kell küzdenünk. a fiataloknak, akik nem szocialista országokból jönnek, azzal segíthetünk a legtöbbet, ha megismertetjük őket munkánk eredményeivel és harcunk tanulságaival is.

e tanulságok sorában első helyen említem meg, hogy a magyar történelem egyik legválságosabb időszakában, a munkásosztály volt az a forradalmi erő, amely - megteremtve a munkásmozgalom egységét -, pártja vezetésével egyesíteni tudta a társadalom minden hazafias, haladásra kész rétegét, gyökeres fordulatot hajtott végre a társadalom életében, s népünket a szocializmus útjára vezette. a munkásosztály és társadalmunk más dolgozó osztályainak szilárd szövetsége, a magyar szocialista munkáspártnak a nép napi és távlati érdekeit kifejező politikája, a párt és a nép között kialakult és a mindennapi munkában megújuló kölcsönös bizalom a szocializmus építésében elért eddigi eredményeink, s eljövendő sikereink legfőbb záloga.

/folyt köv./

19.20/p

-23-

19<sup>40</sup> UC

marx, engels, lenin, stálin, a tudományos szocializmus el-  
mélete nélkülözhetetlen vezérfonalat jelentett és jelent ma is az  
új társadalom építésében. A szocializmus építésének nagy sikereket  
a szocializmus építésében, amikor a szocialista forradalom és  
a szocialista építőmunka általános érvényű törvényszerűségeit  
alkalmazni tudta a konkrét magyarországi viszonyokra. x x x

-szocializmus építésében a szocializmus építésében a szocializmus építésében  
függetlenség, a szocializmus építésében a szocializmus építésében  
az általános emberi haladás útján.

-szocializmus építésében a szocializmus építésében a szocializmus építésében  
cával, hanem az emberiség, hanem a népek alapvető érdekei is  
figyelembe véve a szocializmus építésében a szocializmus építésében

külpolitikánk legfontosabb feladatai között szerepel a ma-  
gyar-szovjet barátság erősítése és sokoldalú fejlesztése, a barátsá-  
ság és az együttműködés a testvéri szocialista országokkal, s tel-  
teken is meggyőződésünk a nemzetközi munkások, a  
tálya és a népek közötti szocialista mozgalmak harcaival.

vevőinek, hogy a szocialista országok közötti hazánk a különböző  
társadalmi berendezkedésű országok békés egymás mellett éléséért  
és a világbéke megvédéséért küzdenek, meggyőződésünk, hogy min-  
den békeszerető ember érdekeivel összhangban cselekszünk, amikor  
azért harcolunk, hogy az emberiséget végleg megszabadítsuk  
egy újabb pusztító világháború rémületétől. ezért vagyunk a népek  
közötti barátság és együttműködés, az államok közötti kölcsönösen  
előnyös kapcsolatok fejlesztésének hívei. ezért harcolunk a nemzet-  
közi feszültség enyhítésében, ezért eredmények megszilárdításaért,  
az enyhítés, a javak, a nyugalom és visszafordíthatatlanná te-  
teléért, a fegyverkezési verseny megfékezéséért, a népi biztonsá-  
gát figyelembe véve a szocialista intézkedésekért.

azokkal a békés országokkal is, amelyek készek az együtt-  
működés fejlesztésére, egymás érdekeinek tiszteltében tartása, a  
belügyekben való be nem avatkozás, a kölcsönös előnyök alapján, és  
őszinte, becsületos együttműködésre törekszünk minden olyan  
felelősen gondolkodó politikai tényezővel, amely felismeri, hogy  
az emberiség számára nincs más út, mint a békés egymás mellett  
élés.

/folyt köv./  
19.30/p  
19. JG

a világifjúsági és diáktalálkozók 1947 óta a nemzetközi  
politikai élet jelentős eseményei. az előző találkozók is a nem-  
zetközi szolidaritás, a haladás és a béke ügye melletti elköte-  
lezettség nagyszerű megnyilvánulásai voltak.

a havannai fesztiválon most önöknek kell képviselni  
népünk, ifjúságunk szolidaritását a világ haladó és békeszere-  
tő erőivel. fejezzék ki népünk szolidaritását a pinocchet-  
diktatura ellen harcoló chilei néppel, szabadságot követelve  
a junta börtöneiben és koncentrációs táboraiban szenvedő haza-  
fiaknak. követeljék a közel-keleti kérdés igazságos és tartós  
rendezését, a dél-afrikai fajüldöző rezsim felszámolását.  
fejezzék ki, hogy népünk, ifjúságunk szolidaris a társadalmi fel-  
emelkedésükért, a haladásért, a kolonializmus, a neokolonializ-  
mus, a faji megkülönböztetés, a fasizmus ellen küzdő népekkel és  
azok ifjúságával.

vegyenek aktívan részt a fesztivál valamennyi rendezvé-  
nyén. a politikai vitákon, fórumokon felkészülten, elvileg szil-  
lárdan, okosan és őszintén beszéljenek, legyenek érdeklődők  
más fiatalok más népek sorsa iránt.

a haladó fiatalok világszerte folyó harcainak megismerése  
még előbbé teszi majd önökben a vit jellemzőit: antiimper-  
alista szolidaritás, béke és barátság!!

vigyék el pártunk, társadalmunk, egész népünk szívélyes,  
forró üdvözlését a kubai népek.

mondják el mindenütt, milyen nagyra értékeli a magyar nép  
kubai barátainak következetes, elvi politikáját és annak sike-  
reit.

a küldöttség valamennyi tagja nehéz, de igen megtisztelő  
megbízattal kel utra, hogy a magyar fiatalok százezreinek kö-  
veteként dolgozzék és helytálljon kubában a fesztivál rendezvé-  
nyeiben. bizom abban, hogy munkájukat nagy felelősséggel végzik el  
és méltóképpen fogják képviselni hazánkat, ifjúságunkat. kívánom,  
hogy jó egészségben, élményekben gazdagon és a jól végzett munka  
tudatával térjenek majd vissza hazánkba.

e gondolatok jegyében kívánok a xi. világifjúsági és  
diáktalálkozóra utazó magyar küldöttség vezetőinek és tagjainak  
jó utat, eredményes munkát, sok sikert. /mti/

17.35/p  
20.00 UG



bb 39. szerkesztőségek figyelmébe !

ny di

1978 július 24.

mai bb 7-es számú híreinkre / maróthy lászló beszéde / a következő javításokat adjuk:

a második bekezdés hatodik sorában a szöveg helyesen:

„, mértén igyekeztünk felkészülni...„

a 2. folytatás első bekezdésének hatodik sorában a szöveg helyesen:

„, ... alkudtak meg az imperializmussal...„ / a jenkí szó tehát kimarad. /  
/mti/ -.-

bb 40. embargó 0 óra 30 percig !

magyar párt-és kormányküldöttség utazott kubába

ny di

1978 július 24.

a kubai kommunista párt központi bizottságának és a kubai köztársaság kormányának meghívására gyenes andrásnak, az mszmp kb titkárának vezetésével magyar párt-és kormányküldöttség utazott havannába, hogy részt vegyen a moncada laktanya elleni támadás 25. évfordulója alkalmából tartandó megemlékezéseken. a küldöttség tagjai: jakab sándor, az mszmp kb tagja, a kb osztályvezetője, és jakus jenő hazánk kubai nagykövete, aki havannában csatlakozik a küldöttséghez.

elutazásakor a delegációt a ferihegyi repülőtéren puja frigyés külügyminiszter és berecz jános, az mszmp kb külügyi osztályának vezetője bucsuztatta. jelen volt j.a. tabares del real, a kubai köztársaság magyarországi nagykövete. /mti/

20.00/ny

-.-  
-26-

20<sup>00</sup> UG

bb 41. időjárásjelentés

pá/ny di

1978 július 24.

a meteorológiai intézet jelenti hétfőn este:

tovább melegszik az idő

várható időjárás kedd estig: általában kevés nappali felhőképződés, eső nélkül. a gyenge, változó irányú szél időnként kissé megélénkül. tovább melegszik az idő. várható legmagasabb nappali hőmérséklet általában 23-28 fok között lesz. /mti/

-.-

bb 42. orgonahangverseny szegeden

dén/st/ny di

1978 július 24.

az ünnepi hetek idején első nyilvános orgonahangversenyét hétfőn tartották meg a szegedi fogadalmi templomban. a több mint tízezer szipos hatalmas hangszert lehotka gábor szólaltatta meg. műsorán többek között, bach, frank, mendelssohn, purcell műveinek szerepeltek. /mti/

-.-

bb 43. szovjet művészek koncertje

z/ny dg di

1978 július 24.

a moszkvai nagy színház magyarországon vendégszereplő vonósnézenekara hétfőn koncertet adott a semmelweis orvostudományi egyetem nagyváradi téri elméleti épületének dísztermében. a hangversenyen jelen volt marczali lászló kulturális miniszterhelyettes és vlagyimir jakovlevics pavlov, a szovjetunió magyarországi nagykövete. /mti/

-.-

-27-

21.00/ny

21<sup>00</sup> UG